FREQUENZA IMMAGINE

Consideriamo un ricevitore supereterodina con queste caratteristiche:
fo = frequenza osc. locale (NORMALMENTE ALTO rispetto alla Fp)
fp = frequenza ricevuta (portante)
IF = media frequenza (o frequenza intermedia)

come sappiamo nel mixer entrano: fp e fo .. esce IF pari a: fo — fp.
Diamo i numeri:

vogliamo ricevere Fp = 10 MHz
la IF del nostro ricevitore & 9 Mhz

La frequenza dell'oscillatore locale (fo) dovra essere 10 + 9 = 19 MHz
in modo che fo (19 MHz) - fp (10 MHz) -> IF (9 Mhz)

pero: nel mixer entrano tutti i segnali presenti in antenna (se non filtrati),
quindi la frequenza 28 MHz viene convertita anche lei a 9 MHz:
fp1 (28 MHz) - fo (19 MHz) = IF (9 Mhz)

ci ritroviamo a ricevere 2 frequenze simultaneamente !!! *IMMAGINE*
fate caso che le due frequenze ricevute distano tra loro il doppio della IF.
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* REGOLA: la freq. immagine é "lontana" 2 x IF dalla freq. sintonizzata *
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Se in piu o in meno, dipende se l'oscillatore locale & sopra o sotto il segnale ricevuto.
esempio di quiz che sembra carogna, ma non lo €:

Date due frequenze in ingresso ad un mixer, 100 kHz e 80 kHz, prendendo come
frequenza in uscita 20 kHz (IF) , quale pud essere la frequenza immagine?

180 kHz

60 kHz

80 kHz

20 kHz

[ non sappiamo qual'é la fp e la fo. Dobbiamo fare tutte le combinazioni possibili:
(IF 20, quindi 2 * 20 = 40) 80+40 80-40 100+40 100-40] fo=80 fp1=100 fp2=60



